
УН и САД осудиле насиље над демонстрантима у Сирији
субота, 11 јун 2011 11:37

Уједињене нације и САД осудиле су као „неприхватљиву” употребу силе према
демонстрантима током масовних протеста у Сирији, у којима је погинуло 25 цивила, и
затражиле од сиријских власти да „одмах окончају насиље” над сопственим народом.

  

Генерални секретар УН Бан Ки-мун оценио је као „неприхватљиву” употребу војне силе
према демонстрантима у Сирији и изразио „дубоку забринутост” због ескалације насиља
у тој земљи.

  

„Сиријске власти имају обавезу да штите сопствени народ и да поштују његова права”,
пренео је изјаву генералног секретара његов портпарол Мартин Несирски.

  

„Употреба војне силе против цивила је неприхватљива”, додао је он и позвао сиријске
власти да почну да спроводе „истинске реформе”.

  

Портпарол УН јуче је рекао новинарима да сиријски председник Башар ал-Асад, чији
одлазак са власти траже демонстранти, одбија телефонске позиве генералног
секретара.

  

Сиријске власти су уз помоћ војних хеликоптера током јучерашњих масовних
антивладиних протеста широм Сирије убиле најмање 25 цивила, а војска је најжешће
реаговала на северозападу земље.

  

Према подацима невладиних организација за људска права, у Сирији је од почетка
протеста погинуло више од 1.200 људи, око 10.000 их је ухапшено, а на хиљаде људи је
побегло из земље.

  

САД су затражиле „хитан прекид” насиља и позвала међународну заједницу да појача
притисак на сиријски режим.
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Готово три месеца од почетка антивладиних протеста у Сирији 15. марта и упркос
санкцијама и протестима међународне заједнице, режим председника Башара ал-Асада,
који је на власти од 2000. године, одлучан је да брутално угуши сваки вид протеста
употребом силе над демонстрантима која је у САД оцењена као „заштрашујућа”, а у
Анкари као „грозна”.

  

Чланице Савета безбедности УН, међутим, не могу да се сагласе око текста нацрта
резолуције којим би се осудило насиље над цивилима у Сирији. Русија, која има право
вета у УН, противи се доношењу такве резолуције.

  

Турски премијер, који важи за „пријатеља” сиријског председника, оштро је јуче осудио
„грозну” репресију коју турски сусед спроводи над цивилима.

  

Турска је одлучила да не затвара границе према Сирији одакле је последњих дана
пребегло на хиљаде Сиријаца, од којих су многи родом из места Жиср ал-Шугур, где је
последњих неколико дана током војних операција погинуло више десетина људи.

  

(Бета-АФП)
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